 CzechPOINT je nový způsob komunikace s úřady a institucemi. CzechPOINT, neboli Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, je asistovaným místem výkonu veřejné správy, kde každý člověk může získat všechny informace o údajích, které o něm vede stát v centrálních registrech a kde bude moci také učinit jakékoliv podání ke státu. Necelou polovinu vydaných výstupů tvoří výpisy z trestního rejstříku, následuje katastr nemovitostí, obchodní rejstřík a výpis z bodového hodnocení řidiče 

Co CzechPOINT poskytuje?
· Výpis z Katastru nemovitostí 

O výpis z Katastru nemovitostí České republiky může požádat anonymní žadatel. Výpis lze požadovat na základě listu vlastnictví nebo podle seznamu nemovitostí. Vydání první strany výpisu je zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 50,- Kč.

· Výpis z Obchodního rejstříku 

Výpis lze požadovat na základě znalosti IČ obchodní organizace. Pracovník kontaktního místa CzechPOINT může vydat:

1.     Úplný výpis - jsou v něm obsaženy všechny informace, které byly zapsány v obchodním rejstříku po dobu existence firmy.

2.     Výpis platných - obsahuje souhrn informací o firmě k aktuálnímu datu 

Vydání první strany výpisu je zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 50,- Kč.

· Výpis z Živnostenského rejstříku 

O výpis z Živnostenského rejstříku České republiky může požádat anonymní žadatel. Výpis lze požadovat na základě znalosti IČ obchodní organizace. Vydání první strany výpisu je opět zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 50,- Kč.

· Výpis z Rejstříku trestů 

Podle §11a odst. 1 zákona č. 269/1994 Sb. o Rejstříku trestů v platném znění, lze vydat výpis z evidence Rejstříku trestů osobě, které se výpis týká, pouze na základě písemné žádosti. Tuto žádost není třeba ručně vyplňovat, klient ji obdrží vyplněnou k podpisu předtím, než mu je výpis z Rejstříku trestů vydán. Tato žádost se archivuje dle zákona. Osoba, která na pracovišti Czech POINT o výpis žádá, musí mít platný doklad totožnosti a musí mít přiděleno rodné číslo. To znamená, že výpis lze vydat i cizincům, kteří mají například trvalé bydliště v České republice. Na pracovištích Czech POINT lze vydávat výpisy i zplnomocněncům, kteří žádají o výpis z Rejstříku trestů na základě úředně ověřené plné moci.

Správní poplatek činí 100 Kč. 
· Přijetí podání podle živnostenského zákona (§ 72) 

Na základě novely živnostenského zákona lze veškerá podání obecním živnostenským úřadům předat prostřednictvím kontaktního místa veřejné správy. Jde o

1.      ohlášení živnosti

2.      ohlášení údajů /nebo jejich změn/ vedených v živnostenském rejstříku

3.      žádost o udělení koncese a žádost o změnu rozhodnutí o udělení koncese.

· Žádost o výpis nebo opis z Rejstříku trestů podle zákona č. 124/2008 Sb. 

S účinností od 1. července 2008 získávají vybrané orgány veřejné moci podle zákona č. 124/2008 Sb., (kterým se mění zákon č. 269/1994 Sb., o Rejstříku trestů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony), oprávnění požadovat výpis z rejstříku trestů nebo opis z rejstříku trestů, a to v elektronické podobě dálkovým přístupem.

· Výpis z bodového hodnocení řidiče 

umožňuje občanům na kontaktním místě veřejné správy zjistit stav trestných bodů (bez bodů ve správním řízení). Výpis je poskytován z Centrálního registru řidičů vedeného Ministerstvem dopravy, jehož součástí je právě i evidence bodového hodnocení. Tento výpis má pouze informativní charakter pro občany, nenahrazuje výpis z karty řidiče pro styk s úřady.

O výpis může zažádat pouze žadatel sám, nebo jím určený zmocněnec. Osoba, která na pracovišti Czech POINT o výpis žádá, musí mít platný doklad totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas) a musí mít přiděleno rodné číslo.

Správní poplatek, který žadatel zaplatí na samosprávních úřadech je za první stránku max. 100,-Kč a za každou další max. 50,-Kč.

· Vydání ověřeného výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů 

Seznam kvalifikovaných dodavatelů je veden Ministerstvem místního rozvoje jako součást Informačního systému o veřejných zakázkách. Ministerstvo místního rozvoje do seznamu zapisuje dodavatele, kteří splnili kvalifikaci podle § 53 a § 54 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, splnění kvalifikace doložili ministerstvu příslušnými doklady a zaplatili správní poplatek.

Tato služba je především určena firmám a dodavatelům, kteří mají zájem se ucházet o veřejné zakázky. Výpisem ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů tak může dodavatel v zadávacím řízení nahradit doklady prokazující splnění základních a profesních kvalifikačních kritérií. Zadavatel je povinen výpis ze seznamu uznat, není-li starší více než 3 měsíce.

Jde o veřejný rejstřík, požádat o výstup může kdokoliv. Pro získání výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů je nutné znát pouze identifikační číslo organizace.

 Vydání první strany výpisu je opět zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem omezena na 50,- Kč.
· Podání do registru účastníků provozu modulu autovraků ISOH 

Pro evidenci autovraků je nutné, aby se provozovatelé autovrakovišť zaregistrovali na MA ISOH, což je jim právě umožněno přes Czech POINT. Pro provozovatelé autovrakovišť je nutné získat přístupové údaje do systému evidence autovraků . Přístupové údaje obsahují přihlašovací jméno a heslo, které jednoznačně identifikují provozovatele a provozovnu zařízení ke sběru vybraných autovraků. Přístup do systému může získat pouze podnikatelský subjekt, který k provozování činnosti sběru vybraných autovraků získal povolení od příslušného krajského úřadu.

Vydání přístupových údajů do MA ISOH je na základě:

    * identifikace provozovatele, nutné znát identifikační číslo organizace

    * identifikaci žadatele pomocí platného dokladu totožnosti,

    * plnou moc k převzetí oprávnění k přístupu do MA ISOH - plnou moc vystavuje na          žadatele statutární orgán provozovatele v případě, že nežádá o oprávnění k přístupu do MA ISOH osobně. 

Podrobnější informací o problematice autovraků na http://autovraky.cenia.cz/ v sekci Odpadové hospodářství.

Vydání první strany výpisu je opět zpoplatněno částkou, jejíž maximální výše je zákonem stanovena na 100,- Kč; každá další strana výpisu je zpoplatněna částkou, jejíž maximální výše je zákonem stanovena na 50,- Kč.

  Kde najdu Czech POINT?
V současnosti existuje 3 408 aktivních CzechPOINTŮ jejich seznam najdete zde. 

Nejvíce jich naleznete v rámci obecních úřadů a dále na České poště, u notářů, na zahraničních zastupitelstvech a v kancelářích Hospodářské komory.

Jaká je výše poplatků?
Výši poplatků, které vybírají matriční úřady, krajské úřady, obecní úřady, úřady městských částí nebo městských obvodů od klientů, se řídí zákonem o správních poplatcích - ověřené výstupy z  Informačního systému veřejné správy (ISVS) dle položky 3 písmeno d; výpisy z Rejstříku trestů dle položky 10. Poplatky vybírané Českou poštou a Hospodářskou komorou jsou upraveny v § 9d ost. 3 zákona č. 365/2000 Sb. 

Maximální výše správních poplatků je omezena zákonem a zpravidla nesmí přesáhnout částku 100 Kč za vydání první stránky výpisu, vydání další strany požadovaného dokumentu dosahuje výše 50 Kč. 

Notáři si účtují za vydání ověřeného výstupu od žadatele odměnu ve výši 100 Kč bez ohledu na jeho rozsah. 

Výši poplatků najdete u popisu poskytovaných služeb CzechPOINTU.

